

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Meru, 3-Tels.: Redacción 1973 - Admón. 2853 - Viernes, 8 Febrero 1946 - Año XXXVI-Núm. 10 501 - Precio del ej. 40 cts. Suscrip. mensual 8 ptt

La Asamblea nacional de empresas periodísticas acordó expresar su adhesión al Jefe del Estado

Se trató de la producción, suministros e importación de papel y sobre seguros sociales

Madrid, 7.— Convocada por el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas celebró, ayer la asamblea nacional de empresas periodísticas de España, concurrendo la mayor parte de empresarios de diarios españoles.

Presidió a sesión el camarada Guillen Sañaya, subjefe nacional

EDITORIAL

El Concilio de Trento

Ha sido una bella idea esa de encuadrar la celebración de la V Semana Parroquial de Santa Eulalia de esta capital en la conmemoración del Concilio de Trento cuyo IV centenario ocurre precisamente estos años, concilio que bien merece que sea conocido no sólo por los eruditos en materias eclesásticas sino también por cuantos quieren poseer algunos conocimientos sobre el desarrollo de la teología y de la disciplina católicas.

En efecto, el Concilio tridentino se presenta como el más importante de todos los ecuménicos, ya se atiende a su duración y abundancia de resoluciones sobre el dogma y a la importancia de sus decretos canónicos, ya a la circunstancia de que en tres siglos después no fué necesario celebrar otro concilio universal. "Ningún otro concilio" escribió ya el Cardenal Sforza Pallavicino, "se puede afirmar en buen derecho, fué en duración más largo, más vasto por los artículos de fe en él proclamados, más eficaz por el cambio de costumbres y de leyes, más arduo por los obstáculos encontrados, ni más exacto por su diligencia en examinar las materias".

El sacro Concilio había sido convocado principalmente para dos fines, a saber, para que la fe católica y los principios de la doctrina cristiana, perturbados por el protestantismo, fueron colocados en su genuina luz, y para que las costumbres públicas y privadas, así como la disciplina del clero y del pueblo, tuvieran nuevamente la honra que les era debida y fueran reformadas según el espíritu del Evangelio.

Esta doble finalidad la resolvieron los Padres del Concilio con amor y sabiduría admirables; tanto es así que aún pasados cuatro siglos desde su celebración no se ha extinguido la luz que mana de Trento. Es lo que recientemente escribió Su Santidad al obispo tridentino con motivo de la conmemoración centenaria al decir que "pareció que Dios mismo aprobó y confirmó cuanto había sido sancionado en el Concilio", ya que por una nueva y amplia fusión de la gracia divina entre todas las gentes y naciones de la cristiandad, resurgió de nuevo potente y esplendorosa la santidad.

La llegada a Roma de los nuevos Cardenales

Hoy los Cardenales españoles irán al Vaticano para hacer las visitas de rúbrica

Ciudad del Vaticano. — Se espera para muy en breve la llegada a Roma del Arzobispo de Colonia y del Obispo de Munster, los dos nuevos Cardenales.

También es esperado, de un momento a otro, el barco brasileño que conduce a Italia a los prelados de América del Sur.

En esos mismos días llegarán el Arzobispo de Cracovia y el Arzobispo de Strigonia.

Los arzobispos españoles pasaron el día de ayer en su residencia, donde recibieron numerosas visitas. La primera, de una delegación de la Secretaría de Estado de S. S.; también fueron visitados por muchos periodistas.

Hoy irán al Vaticano para hacer las visitas de rúbrica a las diversas secciones de la Secretaría de Estado. EFE

Estudiantes caídos por Dios y por España

¡PRESENTE!

La Delegación Provincial del Sindicato Español Universitario del Frente de Juventudes de Baleares invita a los estudiantes y a sus familiares en general, a la misa que se rezará mañana sábado día 9, a las once de la mañana, en la Parroquia Iglesia de Santa Eulalia.

(Continúa al final de la primera columna de la siguiente página)

Randolph Churchill dice que España es el mejor país que ha visitado

San Sebastián. — "España es el mejor país que he encontrado de todos los países de Europa que he visitado, ha dicho Randolph Churchill a un redactor del periódico "Unidad", de San Sebastián.

A la una de la tarde llegó procedente de Madrid el hijo de ex Premier británico, recibiendo en la estación el Gobernador Civil, el Agregado Militar de la Embajada británica, General Tor; el comisario del Cuerpo General de Policía y numerosos periodistas.

Randolph Churchill, en sus breves declaraciones, les manifestó que se siente satisfechísimo de su estancia en España, país que ya conocía por haber estado en él durante la guerra. Dijo que se propone permanecer dos días en Francia antes de regresar a Londres.

Randolph Churchill a morzó en un hotel de esta capital, con el General Tor, y por la tarde en el coche del Gobernador Civil,

El próximo domingo

día de postulación de

Auxilio Social

vil, acompañado por éste y por el General británico, pasaron la frontera por Irún. CIFRA

La Asamblea de la O. N. U. trató ayer del problema indonésico

El delegado ucraniano acusó nuevamente a Inglaterra de amenazar la paz del mundo, acusación que rechazó Bevin

Londres. — El Delegado de Ucrania en la O.N.U., Manuiski, acusó, en la sesión de hoy, a la Gran Bretaña de haber consentido que las autoridades militares japonesas permanecieran en las Indias Holandesas durante un mes, después de la rendición del Japón, para dar tiempo a que llegasen las tropas británicas de ocupación.

Al exponer los fundamentos de su caso contra la Gran Bretaña ante el Consejo de Seguridad, el delegado ucraniano manifestó que las tropas británicas amenazaban la paz del mundo.

Este constituye el tercer caso de impopular política sometida al Consejo. El caso de Grecia ha sido resuelto con la derrota de Rusia; el del Irán ha sido devuelto a las partes litigantes. Al abrirse la sesión del Con-

Dentro de diez días quedará establecida una línea aérea Madrid-Nueva York

En el viaje sólo se invertirán doce horas

Madrid. — Dentro de diez días quedará establecida una línea aérea directa entre Madrid y Nueva York, que hará el viaje en doce horas en los gigantes aparatos norteamericanos "Constellation" de 45 toneladas.

Tales han sido las declaraciones del presidente de la "Trans World Airways" para España, Mr. Franck West, que se encuentra en Madrid, al redactor financiero de la Agencia Cifra.

Los enormes aparatos, de 40 metros de envergadura, llevarán una velocidad media de cruceo de 500 kms. por hora y efectuarán una breve parada de media hora para repostarse de gasolina en Irlanda y poder llevar más carga.

Cada aparato vale 750.000 dólares y son del mismo modelo del que acaba de batir el record de vuelo comercial de costa a costa en los Estados Unidos, desde California a Nueva York, en 7 horas y 28 minutos, con 52 personas a bordo, 7 de ellas su tripulación.

Cada aparato lleva cuatro motores de 3.000 caballos de potencia.

La "Trans World Airways" que va a realizar este servicio aéreo entre España y Norteamérica, cuenta con 36 aviones de este tipo y 500 pilotos para todas sus líneas.

En Madrid será utilizado el aeródromo de Barajas, que en opinión de Mr. West es excelente, tan bueno como los mejores del mundo y, por otra parte, en España ha encontrado toda clase de facilidades, tanto para lo que concierne a

cuestiones aéreas como de aprovisionamiento en vituallas.

CIFRA

Próxima reunión de la antigua S. de Naciones

Ha sido convocada para el 8 de marzo en Ginebra

Ginebra. — La Asamblea General de la Sociedad de las Naciones, que aplazó sus sesiones el día 14 de Diciembre de 1939, ha sido convocada en esta ciudad para el 8 de Marzo próximo por el Secretario General en funciones, el irlandés Sean Lester, para la que seguramente constituirá su última sesión, en la cual se tomarán decisiones finales referentes a las actividades del organismo.

Sean Lester ha pedido a los diversos Gobiernos le comuniquen los nombres y los poderes de los representantes a quienes decidan nombrar.

Créese aquí que las negociaciones que en Londres se llevan a cabo entre los representantes de la Sociedad de Naciones y la O.N.U., quedarán ultimadas en breve. EFE

La crianza de un hijo no puede confiarse a consejos sacados del vulgo, sino aplicando las normas de la Psicología en toda su amplitud. Depende de ello la vida del niño y la salud del mañana.

El delegado soviético calificó después la situación en Indonesia de "anormal".

Terminó diciendo que es evidente que, después de la derrota del Japón, tenemos en Indonesia una situación que según el artículo 34 de la Carta, amenaza la paz.

BEVIN CONTESTA VIOLENTAMENTE A MANUISKI

Londres. — El Ministro británico de Asuntos Exteriores Bevin, dijo al delegado ucraniano que la O.N.U. Manuiski, que era mentira su acusación de que las tropas británicas han atacado a los indonésicos.

Respondiendo a la acusación de Manuiski, Bevin dijo que había sido una decisión aliada

(Continúa en la 8.ª página)

El Excmo Sr. Gobernador Civil visitó ayer la Delegación de Auxilio Social y unas fábricas de calzados de Inca

En la mañana de ayer el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, D. José Manuel Pardo Suárez, acompañado de su secretario particular, señor García Martín visitó la Delegación Provincial de Auxilio Social, donde fué re-

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Aviso a las tiendas de ultramarinos
Se hace publico para general conocimiento de los establecimientos de Ultramarinos que tienen inscritas cartillas de racionamiento que, al objeto de liquidar las "coleccionas de Cupones" correspondientes al primer semestre del año actual, se personarán en estos Servicios (San Miguel, 189), dictándose al efecto las siguientes normas:
Primera. — Deberán presentar las copias de las "coleccionas de cupones del segundo semestre de 1945 (tapas), las que necesariamente llevarán pegado al segundo cupón de la tarjeta de Abastecimiento. No admitiéndose las que no reúnan tal requisito.
Segunda. — Los detallistas que a continuación se detallan efectuarán dicha liquidación los días y horas que se indican, en estos Servicios (San Miguel, 189).

- Número 1 al 50, día 9, de 9 a 13 horas.
Del 51 al 100, día 11, id. id.
Del 101 al 150, día 12, id. id.
Del 151 al 200, día 13, id. id.
Del 201 al 250, día 14, id. id.
Del 251 al 300, día 14, id. id.
Del 301 al 350, día 16, id. id.
Del 351 al 400, día 18, id. id.
Del 401 al 450, día 19, id. id.
Del 451 al 500, día 20, id. id.
Del 501 al 550, día 21, id. id.
Del 551 al 600, día 27, id. id.
Del 601 al 658 y Economatos, día 28, de 9 a 13.
Se pone en conocimiento de los detallistas que solo se despacharán los numeros citados y a las horas que se indican.
Palma, 7 de Febrero de 1946.
El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

(Viene de la página anterior)

ción de seguros sociales a favor de periodistas, empleados y obreros de talleres de los periódicos españoles, obra social importante en la que se cristaliza la antigua aspiración de los productores de prensa que ahora es ya jubilosa realidad, gracias a los esfuerzos de Sindicato y a la colaboración de las Asociaciones de la prensa y de la Mutualidad Sindical de Papel, Prensa y Artes Gráficas, así como a la comprensión y generosidad de las empresas periodísticas.

En relación con este asunto se tomaron importantes acuerdos para consolidar las Cajas Nacionales creadas para estos fines de asistencia y ayuda a los productores de prensa.

Ultimamente se procedió a la elección de los cargos de Vocales vacantes del Consejo Económico asesor del sector de prensa, quedando constituido por los señores siguientes: D. Fernando Luca de Tena, D. Francisco de Luis, don Francisco Marzá, don Xavier de Echarrá, don José María Barceló, D. Alvaro Aparicio, D. Enrique Giménez Arnaú, don Francisco Casares, don Luis Cano de Rueda, don Antonio González y don Ricardo Gray Escoda.

Terminó a las diez de la noche esta importante asamblea de empresas periodísticas que marca un paso más en el camino emprendido para asegurar a la prensa de España y sus productores un digno desenvolvimiento en sus actividades económicas y profesionales. — Cifra.

cibido por el Delegado, Dr. Medina, y por el secretario el abogado don Jorge Andreu, y demás jefes de los servicios de aquella benemérita institución.

Acompañado de los señores Medina y Andreu, recorrió el señor Pardo las dependencias de aquella Delegación, celebrando el celo y labor que en la misma se realiza, saliendo de la visita muy bien impresionado. Al iniciarse la tarde, el Sr. Gobernador, acompañado de su Secretario particular, del Delegado Nacional del Sindicato de la Piel y del Delegado Provincial de Sindicatos, se trasladó a la ciudad de Inca al objeto de visitar las importantes fábricas de calzado existentes en aquella ciudad.

Gobierno Civil

VISITAS
El Excmo. Sr. Gobernador Civil, recibí ayer tarde la visita de los siguientes señores:
Sr. Leclerk, don Antonio Perez, don José Rovira, don Lambert Cortés, doña María Teresa Iracne. Una comisión de obreros de obras y dragados de Porto Pi, doña Rosa Pons, doña María García, doña Concepción Dezcallar, Sr. viuda de Singala, don Nicasio Palmer, doña Antonia Soldado, don Pío Fransoy, y don Miguel Santandreu.

CITACION
La sección de Policía Interior de este Gobierno interesa la presentación en la misma de doña Francisca Coll Noguera, don Gabriel Juan, D. Margarita Carbonei Frontera, don Vicente Mari, don Miguel Buñola Pello, doña Catalina Esteve Alemany, don Antonio Pons, doña María Serra Perelló, doña Catalina Ramis, don Angel Lahoz Lorenz, don Guillermo Amengual Riuter, don Rafael Elias Roca, don Simeón Begintante Pol, don Friedrich Wilhelm Gutekmust, don Max Holl, don Rodolfo Gestember y don Julio Roberto Ulrich, para recoger correspondencia recibida por revista diplomática de Francia, República Argentina y Ministerio de Asuntos Exteriores.

De la Alcaldía

MULTAS
El señor Alcalde ha impuesto el máximo de multa, por haber sido sorprendidos por el Servicio de la Inspección Municipal Veterinaria vendiendo leche en malas condiciones de salubridad, a:
Maria Prats Ferré, Benito Pons, 34.
Maria Roig Roig, Pasatemp, 26, Son Sardina.
Martina Amengual Garcias, Falangista, Crespi Font, sin núm. (Sant Jordi).

VISITAS
Han visitado al Ilmo. señor Alcalde, don Juan Coll, el alcalde de Felanitx y el Dr. Aguiló, Presidente de la Asociación de San Cosme y San Damián.

CURSO DE MANDOS Ayer llegaron 23 generales y 6 coroneles

En viaje de prácticas

Ayer, a bordo del vapor "Rey Jaime I", llegaron a nuestra ciudad los Generales y Coroneles alumnos del quinto curso de mandos de cuerpo de ejército y de ejército, que vienen a pasar unos días en nuestra isla en visita de prácticas y de estudio. Componen la expedición 23 Generales, dos pertenecientes a la Marina y dos al Ejército del Aire, y seis Coroneles, todos ellos pertenecientes a la Escuela Superior del Ejército.

Dirige la Escuela el Teniente General Vigón, siendo Subdirector y jefe de estudios el General Fuentes. Ayer, poco después de llegado el "Rey Jaime I" subió a bordo para saludar a los distinguidos viajeros el Capitán General, señor Asensio Cabanillas; el Almirante Jefe de la Comandancia de la Base Naval de Baleares, señor Garcés de los Fayos; el Gobernador Militar, señor Durán; y otras personalidades. Deseamos a los ilustres visitantes grata estancia entre nosotros.

ELOGIO A MALLORCA

El Ministro de Egipto en Suiza ha pasado unas semanas aquí

—oo—

Ayer marchó a Valencia

Ha pasado una temporada en Mallorca — unas seis semanas — el Excmo. Sr. Ministro Plenipotenciario de Egipto en Suiza, Assad Bey, acompañado de su íntimo amigo el notable escritor helvético Mr. Kenjtel. Anoche, quienes han sido nuestros distinguidos huéspedes regresaron, vía Valencia, al Continente. Antes de salir el buque, a bordo ya de éste, tuvimos el gusto de saludar al distinguido diplomático.

—Mallorca — nos dijo — es el país más maravilloso, más agradable y de mayor tranquilidad de cuantos he visitado. Es tal y como Santiago Rusiñol lo describiera en su "Isla de la Calma" claro está que acoplada a las modernas necesidades. Me marché encantado de sus bellezas naturales, pues hemos recorrido toda la isla. Don Antonio Muñet ha sido uno de nuestros más amables "cicerones". Puede Vd. decir que la amabilidad de todas las gentes que hemos tratado me ha causado gratísima impresión, pues hemos sido agasajados constantemente. Ahora, voy a Valencia, donde pasaré unas semanas. Desde allí, iré a Granada y Sevilla, donde también permaneceré breve temporada. Y tras una estancia en Madrid, pienso regresar a Mallorca.

Agradecemos a Assad Bey, personalidad egipcia de alto relieve, sus gentiles palabras.

CONFERENCIAS FORMATIVAS para jóvenes funcionarios y empleados

En la Casa de Cultura de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros Previsión I

Hoy, día 8, a las siete y cuarto--VIDA APOSTOLICA

Influencia sobre el ambiente.--La profesión, campo de apostolado

Disertante: Rdo. Sr. D. Sebastián Gayá, Catedrático del Seminario

Centro especializado de Funcionarios y Empleados de A. C.

- DE SOCIEDAD -

DESTINOS
Ha sido destinado al Regimiento de Artillería núm. 5, nuestro distinguido amigo el Teniente Coronel don Sebastián Feliu Blanes, cesando en su cargo de Ayudante del Excmo. Sr. Teniente General don Juan Bautista Sánchez.

—El Abogado del Estado de nuevo ingreso don Jesús Pérez Flores de Estrada ha sido destinado a prestar sus servicios en la Delegación de Hacienda de Baleares.

NECROLOGICA
Esta mañana la motonave "Ciudad de Palma" ha sido portadora del cadáver de don Jaime Mora Sitjar, expresidente de la Diputación Provincial y Vicepresidente de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca, fallecido recientemente en Barcelona.

A su llegada el féretro ha sido bajado en hombros de sus primos y familiares, siendo seguidamente trasladado a un furgón, convertido en capilla ad-hoc, de un tren especial, en el cual ha sido conducido a Porreras.

En el muelle, el Clero Parroquial de Santa Cruz ha cantado un responso recibiendo el duelo sus primos los señores Sitjar, Cavaller, Escarrer y Sureda Sancho.

Igualmente acompañan el cadáver el Presidente de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, señor Rullán, Director, señor Blanes y otros miembros directivos y altos empleados de la Compañía, marchando a Porreras para asistir al solemne funeral que se celebrará esta mañana en la iglesia parroquial de aquella villa.

A recibir el cadáver se hallaban también distinguidos y numerosos amigos del finado. Reiteramos a sus afligidos primos y demás familia, así como también a la Diputación Provincial de Baleares y a la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, nuestro más sentido pésame.

NUEVO VETERINARIO
En los exámenes extraordinarios de Enero ha terminado la carrera de Veterinario el joven don José Pons Florit, hijo del pintor artista don José Pons Frau.

Día de los estudiantes Caídos

Mañana, sábado, día 9, declarado festivo a todos los efectos escolares por Orden de 5 de Febrero de 1938 del Ministerio de Educación Nacional, la Jefatura Provincial del Sindicato Español Universitario del Frente de Juventudes de Baleares, conmemora a todos los estudiantes que dieron su vida por Dios y por España, habiendo organizado a este fin una misa que se celebrará por su eterno descanso, a las once, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia.

La Jefatura Provincial del S.E.U. del Frente de Juventudes invita a este acto al público de Palma en general y especialmente a todos los estudiantes.

Mañana no habrá clase en los centros escolares

Hemos recibido la siguiente nota:
"Mañana, sábado, día 9, fiesta de los Estudiantes Caídos, no habrá clase en ningún centro de enseñanza oficial ni privado.

NATALICIO
D. Juan Vila y doña Magdalena Ramis, han visto aumentado su hogar con el nacimiento de su primer hijo, a quien se le impondrá el nombre de Juanito. Nuestra enhorabuena.

MEJORIA
Se encuentra muy mejorado de la dolencia que aqueja nuestro distinguido amigo el Delegado de la Compañía Transmediterránea, don Antonio Rcs selló.

—También se halla muy mejorado de la enfermedad sufrida nuestro particular amigo el comerciante don Juan Miró Fuster.

Les deseamos un total y pronto restablecimiento.

DE VIAJE
Ayer tarde en el avión de la "Iberia" llegaron de Barcelona don Andrés Lambias Rodríguez don Miguel Mauri; don José Montalvo; don Manuel García Díaz; don Jaime Turuj; don Antonio Ramallets; don Guillermo Bennaar; don Juan Santandreu; don Matías Picas; don Guillermo Montaner y don Antonio Ruiz.

RADIO BORNE

—Anoche, en el vapor "Mallorca" salieron para Valencia don Juan Morele; la señora de Alfaro, don Jaime Piña Forteza; don Juan Panadés Jaume; don Antonio Sánchez Cooma; doña Amparo Arroyo; don Valentín Alvarez; don Antonio Martínez; don José López de Arcos y don Juan Mozell.

—Esta mañana en la motonave "Ciudad de Palma" han llegado de Barcelona don Manuel y don Sebastián Salas Garau, don Juan Cirera Prim, el Coronel de Infantería de Marina don Luis Guijarro, don Jaime Sitjar, don José Martí-tany Batlle, don Antonio Cañet González y don Pedro Roig Bisquerra.

—En el avión correo de Barcelona han salido esta mañana don Juan Pons Fiol; don Pedro y don Lorenzo Pons Sabater; don Juan de la Cruz Pérez Calvo; doña Carmen Ramón Peláez; don Juan Colom Nadal; don Bartolomé Suau; doña Carmen Suárez; Mr. C. F. Hanvey; don Ramiro Sánchez Crespo y don Prudencio Ribó.



Visita domiciliaria de la Sagrada Familia

Padres Teatinos
Esta Asociación, convoca a todas sus celadoras y asociados en general a la junta extraordinaria que tendrá lugar el próximo domingo día 10, a las 5 de la tarde, en la iglesia de San Juan.
El Celador general.

Cupón del Ciego

Sorteo del 7 de febrero 1946. Premio de 25'00 ptas. al número 906.
Premiados con 250 ptas. los números 6; 106; 206; 306; 406; 506; 606; 706 y 806.

POR RETIRAR NEGOCIO
vendería carpintería completa con sifón y cepillo. — Informes: A. Fluxá, 50; Inca.

¡¡Campeón de campeones!!
Champán "NOYA" exclusivo de Bodega Mallorca. (Pl. Quadrado)

CALZADOS baratísimos

Por renovación total de las existencias. Ocasión única para caballeros, señoras y niños.
A. Clavé, 19 — Palma

Fiscalía Provincial de Tasas

Relación de las multas impuestas por esta Fiscalía Provincial, en el mes de enero próximo pasado, por tráfico clandestino de artículos de primera necesidad:

1.000 ptas. a don Bartolomé Crespi Foni, de Palma, por ocultación de 800 kgs. de patatas.

1.000 ptas. a don Rafael Arboña Pocoví, de Palma, por tenencia y circulación clandestina de 385'500 kgs. de harina y venta a precios abusivos.

1.000 pts. a don Antonio March Terrasa, de Palma por tenencia y compraventa a precios abusivos de 22 panecillos blancos, 6 panes de 500 gr., 10 kgs. pasta sopa, 4 kgs. harina trigo y 50 kgs. de patatas.

1.000 ptas. a don Jaime Bibiñoni Bordoy, de Palma, por tenencia clandestina y compraventa a precios abusivos 8 panes de 600 gr., 5 panes de 700 grs. blancos, 3 panes de 300 grs., 17 de 50 gr. y 5 kg. de tallarines, 5 kgs. de fideos.

1.500 ptas. a doña Antonia Parets Noguera, de Palma por compraventa clandestina y a precios abusivos de 8 kgs. de pan y 1 de pasta para sopa.

1.500 ptas. a don Lorenzo Homar Ordinas, de Palma por venta de lomo de cerdo a precios abusivos.

1.000 ptas. a don Antonio Perona Giménez, de Palma, por compra clandestina de cereales y coacción de pan ilícitamente, fueronle intervenidos 25 kgs. de trigo y 30 kgs. de pan.

1.000 ptas. a don Juan Quintana Comas, de Palma, por compraventa de artículos alimenticios procedentes de suministro. n 2.500 ptas. a don Francisco Juliá Perecá, de Palma, por compraventa de artículos alimenticios procedentes de suministro.

2.500 ptas. a don Antonio Llorrá Durán, por compra y tenencia clandestina de géneros intervenidos, incautación de 8 kg. pasta sopa y 5 kg. garbanzos y prohibición de ejercer el comercio en un plazo de tres meses.

De Campos — 1.000 pesetas a Juan Gayá Picornell, por venta de leche adulterada y prohibición de ejercer el comercio por un plazo de 3 meses.

1.000 pesetas a don Esteban Mascaró Obrador, id. id. id.

1.000 ptas. a don Juan Puigserver Nicolau, por transporte clandestino de 384 kg. de arroz.

Deyá — 1.000 pesetas a Marcos Colom Torres, por ocultación clandestina de 183 kgs de aceite

Campanet — 1.000 pesetas a Benito Morell Mascaró, por venta de harina a precios abusivos y cierre de su establecimiento por un plazo de 3 meses.

1.000 pesetas a Melchor Guai Amengual, por idem idem.

1.000 ptas. a Juana Capó Alemany, por idem idem. Ciudadela — 1.000 pesetas a Francisco Pons Moll, por transporte clandestino de 209'00 kilos de aceite, 47'500 kgs. de arroz; 49'500 kgs. de patatas y 20'500 kgs. de subproductos de cereales.

1.000 pesetas a José Cabrisas Caules, por compra clandestina de artículos intervenidos.

2.500 pesetas a Angel Piquet Valls, id. id. id.

1.000 pesetas a Manuel Cortes Pons, id. id. id.

1.000 pesetas a José Mera Valenciano, id. id. id.

1.000 ptas. a Silvestra Soler Ginart, id. id. id.

Esporlas 2.500 ptas. a Jaime Alemany Enseñat, por ocultación de 331'500 kgs. de aceite de oliva correspondiente a la campaña actual.

Felanitx — 1.000 ptas. a Juan Fortiza, Forteza por circulación clandestina de 275 kgs. de maíz.

Inca — 1.000 ptas. a Bartolomé Payeras Salvá, por elaboración clandestina de 68 kg. de pasta para sopa y tenencia ilícita de 225 kgs de harina de trigo.

La Puebla — 10.000 pesetas a Miguel Munar Munar, por tráfico clandestino y compra a precios abusivos de 3.400 kgs. de arroz y ocultación de 1.350 kg. de patatas.

1.000 ptas. a Magdalena Llobera Socias, por falta de entrega del cupo forzoso de alubias y ocultación de la extensión nombrada.

Las Salinas — 1.500 ptas a Gabriel Bonet Orell y prohibición de ejercer el comercio durante un plazo de 3 meses por venta de leche adulterada.

Lluchmayor — 2.000 pesetas a Isabel Socias Morell, por falta de entrega del cupo forzoso de trigo que le fue asignado.

1000 pesetas a don Miguel Tomás Tomás, por id id id.

1.000 ptas. a Antonio Ramis Gelabert por id id id.

Mahón — 1.500 pesetas a José Melsión Guasch, por venta de pescado a precios abusivos.

Muro — 1.500 pesetas a Miguel Fornés Quetglas, por transporte clandestino de 80 kgs. de patatas.

1.000 ptas. a Bartolomé Riutort Genovart, por tráfico clandestino de 150 kgs. de patatas.

1.000 ptas. a Jaime Vanrell Sa Izas, por transporte clandestino de 60 kgs. de patatas

1.000 ptas. a Gabriel Riutort Moranta, por arranque clandestino de 435 kgs. de patatas y ocultación de superficie sembrada.

Petra, — 1000 ptas. a don Martín Alzamora Maimó, por venta de leche adulterada y prohibición de ejercer el comercio en un plazo de 3 meses por venta de leche adulterada.

San Antonio (Ibiza) — 1000 ptas. a don Mariano Palerm Costa, por transporte clandestino de 515 kgs. de patatas.

San Juan — 1000 ptas. a Mateo Boned Barceló, por tenencia ilícita de 481 kg. de trigo y

(Continúa en la 4.ª página)

Comisión Gestora Provincial

Bajo la presidencia de don Fernando Bienes y asistiendo los gestores señores Felu, Nicolau, Obrador y Puget ayer se reunió la Comisión Gestora Provincial.

Después de ser aprobada el acta de la sesión anterior y varias cuentas provinciales se acordó el pago de pensiones a los becarios de la Corporación y de una factura de efectos adquiridos por la Comisión Inspector de Mutilados de Guerra.

Se acordó prestar conformidad al reglamento y programa para la organización de concursos de ganado caballar y asnal, en Mallorca.

Se acordó designar al gestor don Rafael Felu para intervenir la apertura de los pliegos presentados para la instalación de los servicios en el pabellón de Infecciones.

Fue aprobado el escalafón del Cuerpo de empleados administrativos de la Corporación,

30 años atrás
(De la colección de **BOLETIN DE MALLORCA**)

8 Febrero de 1916

El director de la "Isleña" ha manifestado que la Junta de Gobierno de la Compañía, en vista de las dificultades con que se tropieza para encontrar barcos en que traer carbón, acordó, en su última reunión, en el caso de que sea un hecho, como se espera, la compra de carbón inglés para el consumo de la "Isleña" durante todo el año, que vayan a Inglaterra para traerlo uno o algunos buques de la Compañía, los más, a propósito y que probablemente serían el "Cataluña" y el "Bellver".

Se publica la noticia de que ha fallecido el eminente obispo de Vich, Dr. Torras y Fages, gloria del episcopado español.

El almendrán se paga en Felanitx a 95'00. pesetas los 42'37 kilos.

En el oratorio del Temple a Santa Polonia

Día 8 a las 6'45 Rosario y Soñnes Completas.

Día 9. De 7'30 a 9 Misas rezadas. A las 10'30 Misa solemne siendo el celebrante el M. I. señor don Juan Quetglas, Canónigo. Predicará el Rdo. señor don Antonio Cañellas.

Las Hermanas y niñas asiladas interpretarán, bajo la dirección de don Antonio Esteve: Kyries, M. Haller. Gloria, L. Perosi. Credo Cardinalis, Gregoriano. Sanctus y Benedictus, M. Haller.

Agnus Dei, L. Perosi. Partes variables, Gregoriano. Durante el Ofertorio se cantará Puer natus, gregoriano.

Al terminar la misa, Himno a Santa Apolonia, del maestro Juan M. Thomás.

A las 12, Misa rezada. Por la tarde a las 6'45 Rosario, Ejercicio a la Santa y Te Deum.

Día 10, domingo. A las 12 Misa rezada con asistencia de los Sres. Odontólogos y a su intención.

Revestirá, hogaño Dios mediante, singular esplendor la fiesta de la abogada contra el mal de dientes, dado que aparecerá el altar completamente renovado debido a la munificencia de los Sres. Odontólogos que han costado la restauración de dicho altar, obsequiando así a su celestial Patrona.

Se trata del mismo altar y establo existentes, adaptados al gusto y estilo de la capilla bajo la experta dirección de D. Antonio Giménez.

OSBORNE

Psico-grafología

EAUTONTIMORUMENOS. — Su análisis psico-grafológico es rico de matices. Señala un espíritu sobre el cual gravita un oculto sentimiento de inferioridad, que se relaciona sin duda alguna con la equivocada idea que tiene V. de su física con-textura; pues por lo que me dice no hay para tanto, ni mucho menos. Lo que le pasa es que quisiera ser V. un Adonis, en contraposición con cierta inferioridad de estatura y lo que se dice buena presencia; cosa que no se relaciona con sus disposiciones literarias, a juzgar por la magnífica poesía dedicada a la montaña sagrada de Monserrat, cimera espiritual de Cataluña y amparadora fiel de nuestra fe. — Sus 30 años representan el momento crucial de su vida y debe desechar de una vez los escrúpulos que pesan cual inútil lastre impidiéndole la marcha a paso ligero por la vida. Me refiero con esto a las posibilidades que veo en Vd. para dirigir sus pasos hacia bellos ideales, robusteci-dos en todo momento por el espíritu religioso que estoy seguro le acompaña. — Su título de Licenciado en Derecho, le servirá entonces para alcanzar empleo de más categoría que el que ahora desempeña, pues irá unida la legítima ambición a los alcances intelectuales que

denota. — La insuficiencia mi-tral que padece, aunque sin con-secuencias por ahora, debe Vd. cuidarla no realizando ninguna clase de ejercicios violentos; antes bien dando paseos re-posados a pleno sol, entre pinos y bellas perspectivas que de paso proporcionen sedante a su espíritu y quizá haciendo una vida físicamente más sana, en la medida de lo posible, se cons-tipe V. menos, cosa que al final de su carta me dice V. que le ocurre con frecuencia. — Me agrada el que tenga V. fe y desee ser buen católico. Pros-ga por este camino y hallará los mejores goces, de los que se impregnará su vida toda, en bien de la colectividad al plas-mar sus sensaciones en bellas imágenes poéticas, de las que es sin duda buen cataador, dan-do por sentada la originalidad de la muestra que acompaña con su escrito. — Es natural, con sus gustos estéticos, que abomine del deporte y en cuar-to al prosaismo, todos más o me-nos lo padecemos y hemos de intentar superarlo con la prác-tica alternada, que V. ya rea-liza, de un ideal superior. — La vida no es tan deliciosa como quisieráramos y no se nutre sola-mente de serenidades y de belle-za, como V. desea. Pero nues-tra obligación, en todo momen-to y circunstancia, consiste en levantar el ánimo y no dejar de pensar en la receta griega que reza: "Llega a ser el que eres". — Sus rasgos revelan economía, disimulo de la per-sonalidad, espíritu deprimido y aunque de carácter afable, poco cordial; equilibrio de las fa-cultades; gustos estéticos, con arranques de tenacidad hijos de cierta impaciencia que a veces lleva en sí inherente una sorda agresividad; reserva, juicio cla-ro y, cuando se lo propone, ciertas dotes de seducción.

APELES. — V. me dice ser pintor y toma pseudónimo, para mejor disimular, el nombre de un glorioso dibujante; pero sus rasgos no revelan en abso-luto nada relacionado con los gustos estéticos ni las Bellas Artes. En cambio dan un por-centaje de su buena disposición para las artes manuales, que, si bien de tono menor, pueden hacer de Vd., si ya no lo es, un buen artífice de los que tanto abundaban en Mallorca en pa-sados siglos y cuyo resurgimien-to ahora se presiente. — Esto no quiere decir que no llegue V. a poder cultivar el Arte puro, pues con la puesta en marcha del motor de la voluntad, pueden conseguirse grandes cosas. — Respecto a lo que me dice sobre el escepticismo, en re-lación con la grafología, no o-vide que es una ciencia cuyos postulados sigo sin fiarme mu-cho de la intuición y le invito a contestarme reservadamente si he dado o no en el clavo de su disimulo patentizado en su carta, que contesto a pesar de no llenar los requisitos indispen-sables, excepcionalmente. — La grafología, siguiendo las nor-mas científicas que se señalan en tal ciencia, modernamente se ha demostrado que incluso sirve para la modificación del carácter del individuo y con ello las in-clinaciones. — Su forzado ca-rácter de letra, me impide ha-cer un análisis más detallado, pero me tiene a su disposición para otra vez

Prof. WIRN

HULES
MANTELY TAPETES
— CUEROS ARTIFICIALES
Para TAPICERIA, BOLSOS
CINTURONES, CARTERAS
TELAS PARA CAMA
SUMINISTROS FRAU
Plaza San Aetonio, 17-18-19

Sociedad General de Tranvías eléctricos Interurbanos de Palma

Por acuerdo del Consejo de Administración y en cumplimiento del art. 12 de los Estatutos porque se rije, se convoca a los señores Accionistas para celebrar Junta General ordinaria el día 19 del que cursa a las 16 horas en el local social, Aragón núm. 133.

Los que deseen concurrir deberán depositar en la Caja de la Sociedad sus Acciones con veinte y cuatro horas de antelación a la señalada para la Junta General y les será entregada la papeleta de asistencia.

Palma, 7 febrero 1916. — F. Secretario, Jaime Guasp Perelló. — El Presidente, José Tous Ferrer.

Juventud Antoniana

Domingo día 10, la Juventud Antoniana tendrá misa de Co-munión General a las 8'30.

Se hará el ejercicio de los Siete Domingos a San José.

Por la tarde, a las 6, cine en el local social.

DE ARTE

Exposición Dionisio Bannasar
Esta tarde en las Galerías Costa, tendrá lugar la inaugua-ción de la exposición de pintu-ras de Dionisio Bannasar.

- He aquí el catálogo de las obras expuestas:
- 1, Sol de mañana. — 2, Formentor. — 3, Torre vieja. — 4, Casas de San Vicente. — 5, Hora rosa. — 6, Febrero. — 7, Austeridad. — 8, Celaje (Puer-to Pollensa). — 9, Costa brava (Pollensa). — 3 n-c.
 - 10, La barca de Martín. — 11, Tierra de maineros. — 12, Aires de temporal. — 13, Paisaje. — 14, Esperando a los turistas. — 15, Flores. — 16, Vall d'En March. — 17, Bodegón. — 18, Luz de nácar.

Cupón para una Consulta PSICO.GRAFOLOGICA

Deben enviarse dos cupones de fecha diferente, con un escrito a mano o a máquina para la parte psíquica, y otro de puño y letra del consultante, firmado con pseudónimo y con rúbrica; indicando edad y datos sobre su sa-lud y ocupación habitual.

8 — II — 1916

PAGO BIEN
objetos de oro y plata, y pape-letas de embeño. — C. Vidrie-ría, 37, entl.; de 10 a 1 y de 4 a 8.

De la isla

CRONICA DE INCA

Nueva pila bautismal.— Reparto de premios.— Notas religiosas y personales

Nueva Pila bautismal

Con muchísimo acierto y gracias a los desvelos de nuestro Ecónomo Arcipreste don Francisco Garau, acaba de llevarse a feliz término, una obra de suma importancia en la iglesia parroquial de Inca: La completa reforma de la pila bautismal y embellecimiento artístico del sagrado recinto en que la misma está instalada.

Valiéndose de la antigua fuente bautismal y sujetándose a las prescripciones litúrgicas, se ha construido la nueva pila, airosa y espléndida, bajo el mismo gusto y tono de líneas de nuestro templo parroquial, según los planos y dirección del notable escultor palmesano don Miguel Sacanell y enriquecida con los originales y finos trabajos de decoración y adornos simbólicos ejecutados bajo la dirección de los pintores de esta localidad don Francisco Fluxá y don Pedro Fuster.

Todo el conjunto ofrece un hermoso aspecto avalorado con el nítido foco de luz que le da oportuna instalación eléctrica.

Todos los buenos inquisidores, muéstranse en gran manera satisfechos de tal mejora, y elogian el buen gusto de su Ecónomo, que en esta ocasión, ha dado una prueba más del desinterés con que va desempeñando entre sus paisanos la carga de su ministerio.

Reciba por ello y desde las columnas de CORREO DE MALLORCA, nuestra cumplida enhorabuena.

Antes de la misa mayor del pasado domingo, el mismo señor Ecónomo Arcipreste, asistido por los Rdos. don Sebastián Garau y don Juan Coli, bendijo solemnemente la nueva pila y las obras anejas a la misma, actuando de padrinos los simpáticos niños Matías Pujadas y Antonia Fluxá, hijos, respectivamente, del abogado don Miguel Pujadas y del industrial don Lorenzo Fluxá.

Cantóse seguidamente la misa mayor en obsequio del glorioso San Blas, cuya fiesta asimismo

tenía lugar en aquel día y en la que pronunció bello sermón el Vicario de esta parroquia Rdo. don Pedro Rubert.

Natalicio

El hogar de los distinguidos esposos don Joaquín Cortés y doña Juana Forteza, se ha visto felizmente alegrado con la venida al mundo de su primogénito: una preciosa niña, por nombre Francisca.

La nueva criatura recibió anoche las aguas bautismales de manos del Rdo. Sr. Ecónomo, pulsando magistralmente el órgano durante la ceremonia el Rdo. don José Aguiló, Pbro.

Reciban los padres de la angelical niña, lo mismo que sus padrinos de pila don Jaime y doña María Cortés, nuestra cordial felicitación.

Reparto de premios

Con motivo de la entrega de premios a los concursantes del XII certamen de Nacimientos, celebróse a las 5 de la tarde del domingo último y en el salón de actos del Circulo de Obreros Católicos, presidido por las autoridades eclesiástica y civil de la localidad y con asistencia de numeroso y distinguido público, una interesante fiesta literario-musical, bajo escogido programa dirigido por el Rdo. P. E. Cloquell, T.O.E.

Después se efectuó por la presidencia, compuesta por el Ecónomo don Francisco Garau, por el Alcalde don Miguel Mir, por el presidente de "L'Harpa" de Inca don Miguel Durán, por el Rdo. P. Matías Horrach T.O.R. y don Jaime Albertí, el reparto de premios a los concursantes, terminando tan simpático acto con un sentido discurso por el Ecónomo señor Garau.

Personales

El pasado sábado, día de la Candelaria, ingresó en el Noviciado de las Religiosas de la Pureza la Srta. Margarita Daviu Romaguera, hija de nuestro distinguido amigo el delegado en Inca de la "Caja de Pensiones para la Vejez", don Miguel Daviu Cabrer.

Deseamos a la piadosa joven, una fiel correspondencia a la gracia de su vocación.

MUNICIPALES

Sabemos que nuestra Corporación Municipal tiene el proyecto de rotular con los nombres de Santa Catalina, Tomás y San Alonso Rodríguez a dos nuevas calles del Ensanche N. O. de esta misma ciudad.

También se está procediendo por una brigada municipal al arreglo del piso de diferentes calles de la localidad.

RELIGIOSAS

Como indicamos en otro lugar celebróse con toda solemnidad el pasado domingo, la fiesta del glorioso San Blas, que desde muy antiguo tiene levantado en su honor una capilla y altar en la iglesia parroquial.

Un concurso extraordinario que formó interminable cola, acudió en la tarde y noche del expresado domingo, a los pies del Santo, para recibir de manos del sacerdote, la unción del santo óleo.

En la iglesia de San Francisco, el indicado domingo, dióse comienzo por la noche a la devota y popular Quincena de Nuestra Señora de Lourdes, en preparación de su fiesta que tendrá lugar el domingo día 17 de los corrientes.

Desea trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias? Consulte precios sin compromiso

CASA ROJALS

Siete Esquinas, 5 Telf. 2227
CASA CENTRAL
Campo Sagrado, 21 Telf. 35354
Barcelona

Crónica de Campos del Puerto

La fiesta de San Blas. -- Notas sociales y deportivas

LA FIESTA DE SAN BLAS

Con el acostumbrado esplendor, se celebró el pasado domingo, día 3, en el Oratorio de San Blas, la fiesta dedicada al titular de dicho Oratorio.

El día anterior, se cantaron en nuestra parroquia solemnes Completas y por la mañana del día 3, tuvo lugar en el Oratorio, después del canto de tercia y bendición de los frutos y del aceite para las unciones, solemne Misa mayor con panegírico del Santo.

Fué el celebrante el Rdo. señor don Bartolomé Ballester Nicolau, Pbro., Cura Párroco de Santa Lucía (Argentina) y fué asistido por los Rdos. señor don Rafael Bujosa y don Juan Ballester, Pbro., de diácono y subdiácono, respectivamente.

El oratorio estaba totalmente lleno de fieles, pues gran parte de los habitantes de nuestra villa se trasladaron al Oratorio para venerar la reliquia de San Blas.

De los pueblos vecinos, especialmente de Santanyí, Felanitx, Porreres llegaron muchas personas para venerar a San Blas.

Después de la misa mayor hubo durante largo rato unciones de garganta con aceite benedicto.

BODA

El día 29 del pasado mes de enero, en el altar mayor de nuestro templo parroquial, se unieron en el indisoluble lazo matrimonial la señorita Isabel Roig Monserrat, de distinguida familia y don Francisco Roig Ballester, del comercio, en esta población.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdo. don Bartolomé Ballester Nicolau, Pbro., Cura Párroco de la parroquia de Santa Lucía en San Juan de Cuyo (Argentina), tío del contrayente, venido expresamente para la celebración de dichos actos y abrazar a su anciana madre.

Fueron testigos por parte de la novia, don Isidro Vicente Martínez, militar retirado, y el Rdo. señor don Francisco Garau Pascual, Cura Ecónomo de Inca; y por la del novio el Rdo. don Andrés Roig Prohens, salmista de la Catedral y tío del contrayente, y su hermano don Miguel Roig Ballester. Actuaron de padrinos los padres respectivos; por el novio, don Luis Roig Prohens, del comer-

TEATRALES

Además de la brillante función que nos dió en el Teatro Principal el miércoles pasado, la notable Compañía de Zarzuela de Jorge Castell y en la que un público selecto y numerosísimo gustó una vez más del exquisito trabajo de los componentes de la misma y muy particularmente del celebrado baritono señor Bosch, volvió anoche la misma Compañía a dar otra extraordinaria función en el mismo Teatro Principal, con el mismo entusiasmo y animación de siempre.

Por la tarde se puso en escena la conocida zarzuela "Marina" y por la noche "Maruxa", en las que todos los intérpretes cosecharon cálidos aplausos de toda la concurrencia.

En obsequio del público inquisiente dióse también un interesante concierto con la colaboración de las principales partes de la Compañía.

SAM

Inca, 6 Febrero 1946

MAC ARTHUR ha confirmado la sentencia contra Yamashita

El «Tigre de Malaya» será ahorcado

Tokio.— El general Mac Arthur ha confirmado la sentencia de muerte impuesta al general Temoyuki Yamashita.

El general Yamashita, que es responsable directo del asesinato y torturamiento de 60.000 prisioneros en Filipinas, será ahorcado.

No se permitirá a los representantes de la prensa asistir a la ejecución de Yamashita según lo ordenado por el general Mac Arthur.

La confirmación de la sentencia contra el "Tigre de Malaya" firmada por el general Mac Arthur, Jefe Supremo aliado en el Pacífico, dice:

Apruebo las conclusiones de la sentencia de la comisión y ordeno al comandante general de las fuerzas armadas en el Occidente del Pacífico que cumpla la sentencia contra el acusado, quien debe ser despojado de su uniforme, condecoraciones y otros atributos que denoten su profesión militar.

El documento agrega: Por muy repugnante que esto sea, resulta pálido ante las siniestras y dilatadas acusaciones que su conducta lanzó contra la profesión del noble ejercicio de las armas. Un soldado, sea amigo o enemigo, tiene encomendada la protección de los desarmados y débiles. Es la verdadera esencia y la razón de su existencia.

Cuando vio a estos sagrados deberes, no solo profana su vida, sino que amenaza la misma estructura de la sociedad internacional.— Efe.

Grave accidente de aviación en Huesca

Tres personas carbonizadas

Huesca, 7.—Una avioneta tipo «Cigüñena» ha capotado esta tarde a seis kilómetros de Fraga.

Sus tres ocupantes perecieron carbonizados, sin que se haya podido practicar la identificación.

Posteriormente se ha averiguado que una de las víctimas era un Coronel de aviación.

El aparato ardió rápidamente. Fueron hallados un rosario de coral y un libro de astronomía titulado «Creo en Dios».

El piloto tenía la pierna derecha sujeta con el pedal de mando. La otra víctima es una mujer que apareció en posición de intentar extraer al piloto de la cabina.

LOS TRES OCUPANTES CARBONIZADOS

Zaragoza.— El accidente de aviación ocurrido ayer en las cercanías de Fraga (Huesca) fue entre los kilómetros 429 y 430 de la carretera general de Madrid a Barcelona.

Los tres ocupantes de la avioneta y que resultaron carbonizados son: el Coronel Vives, Jefe del Estado Mayor de la Cuarta Región Aérea, una sobrina del Coronel y el mecánico.

Próximo domingo día de postulación de Auxilio Social

Fiscalía Provincial de Tasas

(Viene de la página tercera)

molturación clandestina de cereales.

Sóller — 1.500 ptas. a Pedro Marcé Gamundí, por elaboración y venta a precios abusivos de artículos elaborados con harina de trigo.

2.500 ptas. a Baltasar Calafell Castañer, por elaboración y venta de pan clandestinamente, fueron intervenidos 23 barras de pan de 200 grs. e importe de 100 kgs. de harina y 40 raciones de pan

1.000 ptas. a Esperanza Borrás Mayo, por elaboración y venta clandestina de pasteles y pan; le fueron intervenidos 30 kgs. de pan.

San Lorenzo — 1.000 pesetas a Francisca Salas Planisi, por transporte clandestino y compra-venta de aceite a precios abusivos.

Son Servera — 1000 pesetas a Jerónimo Reus Andreu, por tráfico clandestino de géneros intervenidos.

Todos los géneros que anteriormente se reseñan fueron puestos a disposición de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.

Palma 6 de Febrero de 1946.

ULTIMA HORA

El delegado holandés en la O.N.U. rechazó la proposición del delegado ucraniano sobre Indonesia

En la accidentada sesión de ayer no se tomó decisión alguna

Londres. — El delegado de Holanda, Kleffen, habló ayer en el Consejo de Seguridad, después de Mr. Bevin, para manifestar en primer término que los holandeses están acordes con el juicio emitido por Mac Arthur, autorizando que la labor a desarrollar en Indonesia la lleven a cabo las tropas británicas.

Kleffen dió un gran revólucion al delegado soviético, Manuilski, al manifestar rotundamente que él se oponía a la declaración soviética de que en el caso de Indonesia existía una violación de la Carta de las Naciones Unidas.

Agregó que el caso de Indonesia no incumbía al Consejo de Seguridad, y por tanto rechazaba abiertamente la proposición de Manuilski, de que se nombre una comisión investigadora, solicitando del Consejo que la propuesta del delegado soviético fuera rechazada.

A continuación recordó a Manuilski la presencia de tropas soviéticas en la isla de Bornholm y dirigiéndose al mismo le preguntó qué harían las tropas ucranianas en el caso de verse atacadas.

El corresponsal de la "United Press" agrega que las manifestaciones de Keffens, igual que las de Bevin han sido devastadoras para la tesis de Manuilski.

Ha sido destituido el director de la Radio Nacional francesa

París. — Claude Bourdet, director de la Radio Nacional francesa ha sido destituido por haber permitido la radiación de un fantástico reportaje sobre la destrucción del mundo por la energía atómica, el cual originó la alarma entre los radioescuchas y ocasionó víctimas y daños.

EFE

Dos japoneses condenados a muerte

Singapur. — El tribunal militar ha condenado a muerte al capitán japonés Mitsui Kornay y al sargento Nobou Ipimi.

EFE

MAÑANA SE REANUDA LA DISCUSION

Londres. — La sesión del Consejo de Seguridad de la O.N.U. se levantó sin que hubiera recaído decisión alguna sobre la cuestión de Indonesia. La próxima reunión del Consejo se celebrará mañana sábado, por la tarde.

EFE

Van a ser retiradas de Persia las tropas británicas e indias

Comunista norteamericano expulsado del partido

Nueva Delhi. — Las tropas británicas e indias que se encuentran actualmente en Persia, serán retiradas el día 3 de marzo de este año, según se ha anunciado oficialmente.

En su reunión del día 12 del corriente.

EFE

COMUNISTA NORTEAMERICANO EXPULSADO DEL PARTIDO

Nueva York. — El partido comunista de Nueva York, en una declaración hecha pública, recomienda la expulsión del seno del mismo a Pearl Browder, que fué dirigente comunista, por haber aceptado el cargo de consejero de una empresa dedicada a grandes negocios.

El documento recomendando la expulsión dice que ésta será sometida al Comité Nacional del partido, el cual acordará la decisión final sobre este asunto

Inglaterra no ha reconocido aún al nuevo gobierno rumano

Bucarest. — El gobierno británico no ha reconocido todavía al gobierno rumano presidido por Grozza, según documentos publicados hoy en esta capital, recogidos por el corresponsal de la agencia Reuter.

EFE

El «Marqués de Comillas» ha salido de Nueva York rumbo a España

Nueva York. — El trasatlántico español "Marqués de Comillas" zarpó ayer de este puerto rumbo a Coruña con pasaje y carga general.

EFE

La Unión Panamericana celebrará su próxima Conferencia en Bogotá

Ha sido elegido nuevo Presidente, Guillermo Sevilla Sacasa, de Nicaragua

Washington. — La Junta directiva de la Unión Panamericana ha aprobado, por unanimidad, la fecha de diciembre de 1946, fijada por Colombia, para celebrar la IX Conferencia de los Estados Americanos, la cual se celebrará en Bogotá. A petición de Bolivia, la Junta directiva acordó aumentar de siete a diez el número de los miembros de Comité Jurídico Interamericano de Río de Janeiro. El Comité está integrado, actualmente, por los representantes del Brasil, Estados Unidos, Argentina, Vene-

zuela, Chile, Méjico y Costa Rica. Esta última pidió que se la excluyera del Comité, por lo que quedan cuatro plazas para cubrir. Fué elegido nuevo presidente el embajador nicaraguense, Guillermo Sevilla Sacasa, que obtuvo el puesto por unanimidad.

EFE

CASA JUAN FULLANA

Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión Calle Herrería, 101.

Ni rastro de hernia

experimenta gran alegría quien sin brageros de hierro, tirantes, vendajes, resortes, etc., ve desaparecer su hernia del tamaño del puño y aún mayor de modo que no deja rastro ni al toser ni con el mayor esfuerzo. El novísimo invento **ADMINICULO HERNISAN** original pequeño dispositivo que se lleva sin darse cuenta. (Patente de Invención 154.251). Consulte a su médico. (C.C.S. 8.077).

AVISO: Visita en PALMA DE MALLORCA jueves 14 y viernes 15, de 10 a 1 y de 4 a 6. CONSULTORIO DOCTOR DON RAFAEL MATEU, CALLE SAN MIGUEL 41 según su prescripción.

HEARNISAN (Estudio Ortopédico) Balmes, 104 - BARCELONA

Diputación Provincial de Baleares

Servicios Técnicos de Agricultura y Ganadería

Proyecto de reglamento y programa para un Concurso de Ganado Caballar razas anglo-normanda y pesada.

Coincidiendo con la Semana Balear, la Diputación Provincial de Baleares, por mediación de sus Servicios Técnicos de Agricultura y Ganadería, organiza un Concurso de ganado Anglo-Normanda y Pesada.

El Concurso se desarrollará con sujeción al Reglamento y Programa que a continuación se exponen:

Art. 1.º — El Certamen tendrá lugar en los locales de la Sociedad Hípica de Mallorca.

Art. 2.º — Podrán concurrir al mismo, los animales de las especies y razas citadas, correspondientes a cualquier localidad de la Provincia.

Art. 3.º — Las inscripciones de ganado se efectuarán en la Secretaría del Ayuntamiento respectivo, en donde se facilitarán las cédulas de inscripción hasta dos días antes de la fecha fijada para el Concurso.

Art. 4.º — El ganado inscrito se presentará en el lugar del Concurso a la hora que se señalará oportunamente, siendo obligación del dueño el cuidado de los animales. El ganado que llegara con retraso a la fecha que oportunamente se fijará, de ser aceptado podrá ser diplomado pero perderá derecho al premio.

Art. 5.º — Será obligatoria la presentación de la Guía de Sanidad expedida por el Inspector Veterinario del punto de origen.

Art. 6.º — También deberán los propietarios, al presentar sus ganados, acompañar la documentación de los mismos en la que se acredite su genealogía.

Art. 7.º — No se podrán retirar sin permiso del Jurado los animales que hayan sido presentados y admitidos.

Art. 8.º — El Comité de Honor estará constituido por las Autoridades que se nombrarán oportunamente.

Art. 9.º — La Diputación Provincial de acuerdo con la Junta de Fomento Pecuario y Delegación de Cría Caballar nombrará los Jurados calificadoros correspondientes.

Art. 10.º — La calificación de los animales se hará por el método de puntos en vista a la conformación, genealogía, etc. etc.

Art. 11.º — Los dueños de los animales están obligados a facilitar a los Jurados cuantos datos éstos soliciten.

Art. 12.º — El Jurado podrá aplicar el importe de los premios que resultaran desierto a favor de otros especiales acordados para la misma especie de ganado.

Art. 13.º — El fallo del Jurado será inapelable.

PROGRAMA
Grupo A (con documentación)
Sección 1.ª Anglo-Normandos.
Sementales: Primer premio, 1.000 pesetas; segundo 750; tercero, 500; cuarto, 400; quinto, 300.

Potros (de menos de 3 años): Primer premio, 500 ptas.; segundo, 400; tercero, 300.

Yeguas con rastra: primer premio, 800 ptas.; segundo 600; tercero, 400.

Yeguas sin rastra (con descendencia conocida). Primer premio 400 pesetas; segundo 300 y tercero 200.

Potros (de menos de 2 años): Primer premio, 400 pesetas; segundo, 300; tercero, 200.

Sección Segunda. Tipo pesado (Bretón o Percheron).

Sementales: Primer premio, 1.000 pesetas; segundo, 750; tercero, 500; cuarto, 400; quinto, 300.

Potros (de menos de 3 años), Primer premio, 500 pesetas; segundo, 400; tercero 300.

Yeguas con rastra: Primer premio, 800 pesetas; segundo, 500; tercero, 400.

Yeguas sin rastra (condescendencia conocida): Primer premio, 400 pesetas; segundo, 300; tercero, 200.

Potros (de menos de 2 años): Primer premio, 400 pesetas; segundo, 300; tercero, 200.

Palma de Mallorca 23 de Enero de 1946. — El Jefe de Ganadería, Juan Jaume. — Visto Bueno. — El Presidente, F. BIANES.

Este Reglamento ha merecido la aprobación de la Junta Provincial de Fomento Pecuario y de la Delegación Provincial de Cría Caballar.

Colegio de R. R. Agustinas

(San Miguel, 220)
EJERCICIOS ESPIRITUALES
Tendrán lugar D. M., desde los días 11 al 17 de febrero, dirigidos por el Rdo. Don José Font y Arbós.

Se invita a todas las señoritas ex alumnas para que tomen parte en los mismos.

El primer acto será a las 7 de la tarde del lunes día 11.

8, misa.

8,30, Desayuno - arreglo aposento.

9,15, Rosario, primera parte.

9,30, Meditación platicada.

10,15, Tiempo libre.

10,30, Corona de Oro.

11,00, Meditación platicada.

11,45, Tiempo libre.

12, Lectura.

12,30, Ensayo de cánticos.

1,00, Comida - Descanso.

3, Via - Crucis.

3,0, Lectura.

4, Tiempo libre.

4,30, Rosario, Segunda parte.

5,00, Meditación platicada.

5,45, Tiempo libre.

6,00, Preparación para la muerte.

6,15, Visita, Trisagio, Bendición.

7,00, Rosario, Tercera parte.

Plática.

Nota: Se suplica puntualidad y que se abstengan de entrar en la capilla al estar empezadas las pláticas.



CULTOS

SABADO DIA 9

Santa Apolonia, vg. y mr. y San Cirilo de Alejandria, ob. y cr.

Cuarenta Horas. — Continúan en la I. de Sta. Magdalena, a San Guillermo, por varios días.

A las 6'30, Rosario, ejercicio con meditación y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En Santa Eulalia, se celebrará la V Semana Parroquial dedicada al IV Centenario del Concilio Tridentino.

Por la mañana, a las 8, misa dialogada y Comunión.

Por la tarde, a las 7'15, Rosario, Salmo "Deus nostres refugium et virtus", sermón por el Rdo. P. Miguel Batllori, S. J. — Trascendencia de los Concilios Ecuménicos en la historia de la Iglesia. — De Nicea a Trento. Antifona "Pro pace". Exposición "More Romano". Oración de S. S. Pio XI. Reserva de Su Divina Majestad y canto del Himno Eucarístico.

— En San Felipe Neri, Adoración Nocturna. Turno de Guardia, San Alonso.

Visita. — A la Virgen del Rosario, en Sta. Catalina de Sena.

BODEGA MALLORCA: la mejor surtida. Descuentos especiales para bodas y bautizos. (Pl. Cuadrado, 33; Telf. 2759).

PREPARATIVOS PARA EL DOMINGO

Azón arbitrará el Mallorca-Santander

Los montañeses llegarán mañana en avión.-Hoy llegó parte del equipo del Igualada, que el domingo se enfrentará con el Manacor.-Mañana se espera al Elche

Florit dirigirá el Constanca-Elche y Comas el Manacor-Igualada

Mañana, por la tarde, en avión, llegarán a nuestra ciudad los jugadores del Real Santander, que con 17 puntos y un -1 saldrán el domingo, en "Es For-

La Medalla Deportiva de Madrid a ARTURITO POMAR

Madrid. — La Comisión de Cultura del Ayuntamiento madrileño ha concedido la Medalla Deportiva Municipal a Arturito Pomar.

ti" a dar la batalla al Mallorca que tiene 18 y un +2.

Esa puntuación, que adrede detallamos, muestra mejor que ninguna otra consideración, el interés que para montañeses e isleños tiene la contienda. Los primeros no pueden tener aspiraciones de ascenso; en cambio, no están a cubierto de temores. Por eso necesitan mejorar. Los nuestros, relativamente libres de zozobras, pueden todavía mirar esperanzados el porvenir teniendo en cuenta que, descartado el Sabadell —al parecer, definitivamente despegado—, sólo el Tarragona les su-

pera en la clasificación real, con un +4; y con el Tarragona, precisamente, habrán de enfrentarse el próximo día 17, llevando la ventaja del 3 a 0 que le infirieron en el encuentro de primera vuelta.

Hay que vencer pasado, mañana. El Santander es equipo de delantera. Lo pregona sus 44 tantos a favor. Ahora bien. El Mallorca es equipo de defensiva. El duelo, pues, habrá de empeñarse, principalmente, entre atacantes forasteros y defensas locales; y tenemos plena confianza en que se incline del lado de los de acá. Sin embargo, para hacerse con los dos puntos precisará algo más, eso es, que la vanguardia encarnada recobre su potencia perforadora, que supere ese único tanto que, en los últimos partidos, parece ser el máximo de sus posibilidades.

Así veñes el partido del domingo, en el que el cuadro mallorquín tendrá que seguir prescindiendo —al parecer— de la colaboración de Pucovi, no recuperado todavía de su lesión.

La contienda será dirigida por el prestigioso colegiado catalán Ramón Azón, quien desde esta mañana se encuentra en nuestra ciudad.

Anoche partieron, camino de Valencia, los jugadores del At. Baleares que el domingo han de jugar en Vallejo contra el difícil Levante.

Los blanquiazules formarán así: Diego; Amengual, Navarro; Gay, Ramis, Oliver; Alorda, Bronco, Cañellas, Sendra y Marroig.

Además de los mencionados, embacaron el suplente Mas, el directivo don Juan Mir y el masajista.

La mayor parte de jugadores del Igualada, el equipo que iniciará pasado mañana, en Manacor, la lucha por la Copa Federación Española, han llegado esta mañana, vía Barcelona.

Hemos conversado con el directivo del club campeón de Cataluña.

—No han venido todos los jugadores —nos ha dicho—, sino solamente el defensa Martínez, los medios Soldevila, Belfort y Saez y los delanteros Vigil, Amposta y Panader. Los restantes llegarán el domingo por la mañana. Hasta entonces no resolveremos definitivamente el equipo que vamos a oponer al manacorense.

—¿Cómo ven el encuentro?

—Un poco oscuro. Se hará lo que se pueda.

El encuentro ha despertado —según noticias de Manacor— verdadero interés. Está a punto el conjunto local. Arbitrará Florit.

El equipo del Elche llegará mañana, vía Valencia. En "Es Cos", arbitrará Natalio Comas.

AVESPA

Las grandes fantasías y las grandes realidades motoristas

En los Estados Unidos se proyecta establecer señales aéreas para los aviadores civiles. O sea un sistema para hacer que los vuelos de particulares sean tan sencillos como conducir un coche, sin tener que recurrir a la adivinación, al "radar" o a un curso de navegación.

Casi igual como conducir un "taxi".

Está llamando mucho la atención un derivado de la industria del motor. Un inventor americano asegura que se producirá un vehículo que el público podrá utilizar como automóvil, cuando no desee volar. También afirma que este artefacto aeroterrestre alcanzará una velocidad de 300 kms. a la hora y unos 177 cuartos de milla por el espacio. Pondera, aproximadamente, un peso de 350 kgs.

CRONIQUELLA DE INCA

El Constanca se entrena fuertemente

Preparativos para recibir al «Elche»

Tras el encuentro que el domingo ofreció a la afición de Mallorca, ratos de buen juego y de emoción, el calendario nos obsequia con la visita del Elche, equipo que todavía no ha puntuado en esta fase intermedia, en el campo de Es Cos.

Otras veces ha sido el once del campo de Alatabix nuestro visitante, y cuantas veces ha

MANZANILLA FINA "REINA DE ESPAÑA" MERITO

venido otras tantas ha demostrado ser equipo difícil de batir, que ha defendido palmo a palmo el terreno y nunca se ha dado por vencido.

Por ello el Constanca se entrena fuertemente. Esta semana hemos asistido a varias sesiones de entreno, y hemos visto como de nuevo se estaba conjuntando el once que lesiones y descalificaciones dejó algo deslabazado el domingo pasado.

El otro día, en un encuentro frente al Juventud Sallista de la localidad, vimos a Romeo en el eje de la medular, y a Rosselló, el que fué excelente interior, recién regresado de África, darle al balón con las ansias de su prometedor juventud. También vimos la prueba de un delantero centro del que todavía no estamos autorizados para decir nada.

Según nuestros cálculos, frente al Elche el Constanca retornará a presentar su terceto defensivo a base de Company, Germán, Corzó, terceto que parece destinado a convertirse en la pesadilla de los otros onces. Ello implica la reaparición de Romeo en el eje de la medular, acompañado de Navarro y París, si el valenciano está ya recuperado, o de Oliva en caso contrario.

Y en el ataque García, Rey, X. Montaner, Vergara, Quet-

glas, Rosselló. De este conglomerado saldrá la línea que tendrá la misión de ofrecer a su público la segunda victoria de fase intermedia.

Porque conocemos la valía del Elche, porque sabemos que llega a nuestras tierras rabiosillo y dispuesto a ganar y a empezar a puntuar es por lo que vaticinamos para el domingo a las 4 de la tarde un encuentro de elevado interés, que seguramente será del agrado de los espectadores.

Se recuerdan con nostalgia las famosas competiciones Indianópolis "Neuburg Ring", "Bank Holiday" y "Tourist Trophy".

Pues bien, los de "Real Peña Motorista", con un poco más de modestia están pendientes también de lo que en el presente año se realice en Baracaldo.

Como el lector supondrá, festejos del motor...

El primer automóvil popular francés ha sido conseguido y proyectado clandestinamente, bajo la ocupación alemana y fabricado en Toulouse. Su velocidad es de 55 kms. hora y tiene un consumo de gasolina de dos litros en los 100 kms. Está confeccionado con materiales ultra ligeros.

CHAMPAN "NOYA" ¡¡El mejor de los mejores!!

ros: duraluminio o materias plásticas. El motor está situado en la parte trasera del vehículo. El cambio de aceleración ha sido reemplazado por un sistema de aceleración automática. El coche pesa 170 kgms.

El precio de venta estaba calculado en 25.000 francos.

Va muy adelantada la fabricación en serie del "coche popular para los ingleses. La Comisión de control aliada ha encargado 20.000 coches populares a la fábrica alemana mayor de Europa.

Tendrán opción preferente los médicos.

Una empresa está produciendo cubiertas de automóviles que, incluso desinfladas, pueden rodar, sin causar incomodidad, distancias hasta de 160 kilómetros, a más de 80 Ta hora.

Esto sensayos se realizaron ya en la pasada contienda bélica, en vehículos blindados.

Y nada más... Mejor dicho: que tienen muchos proyectos en cartera, para exhibirlos este verano, los incansables de Real Peña Motorista.

Ya veremos si se cumplen. Alfa.

Alfa.

Alfa.

K. O.

UN REGALO SEMANAL de OSBORNE VINOS Y COÑAC A LOS AFICIONADOS AL FÚTBOL

Don... que vive en... calle de... núm. ... prevé, para el próximo domingo, los siguientes resultados:

Mallorca... Santander... Constanca... Elche... Levante... At. Baleares.

(Firma)

Recórtese este BOLETIN y envíese, bajo sobre, al Redactor Deportivo de CORREO DE MALLORCA (Mora n.º 3); Palma.

A LAS DIEZ HORAS del próximo domingo quedará cerrada la admisión de BOLETINES.

Al que acierte exactamente los resultados se le entregará

Una CAJA de 12 botellas de COÑAC OSBORNE

En caso de que sean varios los que acierten, será sorteada entre ellos la CAJA. Y si nadie acertara exactamente, el premio será entregado al que se aproxime más a los resultados que se produzcan.

Si adjunto al BOLETIN que resulte agraciado con la CAJA DE BOTELLAS va una etiqueta de cualquiera de los productos OSBORNE, el ganador será, además, obsequiado con

CIENT PESETAS

Todo concursante, al enviarnos su BOLETIN, se somete al resultado del escrutinio realizado por CORREO DE MALLORCA y renuncia a formular reclamación alguna.

CAMPO DEL MANACOR • Domingo, día 10, a las 4 tarde COPA FEDERACIÓN ESPAÑOLA

Igualada (Campeón de Cataluña) vs Manacor (Campeón de Baleares)

Cines

LOS ESTRENOS NOTICIARIO

PRINCIPAL y ORIENTAL

"El tiempo vuela"

Unos americanos de la actual generación, gracias a un espejismo artefacto, arriban a la tierra de la noche de hace unos tres siglos. Para ellos, Backecker en el plano, es fácil vaticinar como se desarrollará el gobierno de la reina Isabel y las transformaciones que sufrirá a causa de un incendio la famosa catedral de San Pablo. Pero les resulta imprevisible al comprender como reaccionarán aquella sociedad medieval y sorprendente su encuentro con el propio Shakespeare.

Por lo indicado ya se entiende que no cabe exigir verosimilitud a la acción, sino que se trata de una regocijante humareda, pródiga en situaciones divertidas e hilarantes.

Con buen ritmo cinematográfico se van sucediendo las peripecias de aquellos cuatro americanos de la época del Radar y la bomba atómica, con las ligadas costumbres de aquellos ingleses de hace más de tres siglos. Y del contraste no hay que decir cuanto gana la comedia.

Con fina ironía unas veces, con gruesos trazos otras, se va describiendo la vida en la corte isabelina, pero en todo momento el objetivo único de la cinta —divertir al público— está enormemente logrado, sin que nada mengüe la limpieza moral de la cinta.

Muy numeroso fué el público que asistió en el Principal y en el Oriental al estreno de la divertida película.

Tommy Handley y Evelyn Day son los intérpretes principales de la nueva cinta.

AVENIDA y PROTECTORA

"La Luna vale un millón"

Buena película, de positivos méritos cinematográficos, que acredita la producción española, es "La luna vale un millón", estrenada ayer con gran éxito en los cines Palacio Avenida y Protectora.

No es, ni pretende serlo, una gran superproducción, pero en su categoría de película cómica, de trama intrascendente e inverosímil, la nueva cinta de la que es protagonista el popular y notable actor Miguel Ligeró, es una elocuente muestra de que aún el tema más trivial, aderezado por un guionista conocedor del oficio, se puede convertir fácilmente en una bien lograda película.

Las divertidas situaciones de que está salpicada la cinta, tienen sobrada gracia para divertir al respetable y la feliz actuación de Miguel Ligeró —en su doble papel de banquero y multimillonario y de pobre vagabundo— contribuye a provocar al espectador a frecuentes y alegres carcajadas.

No hay en "La luna vale un millón" ninguna bufonada española, y aunque ingenua a ratos, la acción se mantiene a lo largo de la cinta con toda la dignidad exigible a una película cómica.

El numeroso público que asistió en los cines Avenida y Protectora al estreno de la nueva película española pasó un rato agradable y divertido.

Moralmente no cabe oponer sino muy leves reparos a la nueva, interesante y divertida película española.

Publicaciones recibidas

Hemos recibido el número de la revista "Studia" correspondiente al mes de diciembre pasado.

He ahí el Sumario de lo contenido en el citado número:
Fr. Martín de Jesús María, C. D. "Las guerras y el himno de paz cantado por los ángeles en la noche de Belén". — María Perta Quintero de Ballester, "Crucifijo rojo". — Juan Llas, Apuntes para la Biografía Excmo. Sr. don Joaquín Torres y Fábregues. — España fuera de España. — Intercambio. — Antonio Sancho, Pbro., Bibliografía.

ASTORIA y METROPOL

"Un caballero en la noche"

Hoy, viernes, en Sala Astoria, en una gran gala aristocrática y en proyecciones simultáneas con el Metropol, se estrenará la apasionante película "Un caballero en la noche".

Esta comedia en sus principios adquiere caracteres policíacos, pero su argumento se desliza poco después hacia el lado sentimental y dramático, consiguiendo escenas de fuerte emoción, soberbiamente realizadas y maravillosamente interpretadas por esos tres "ases" de la pantalla.

La cinta ha encontrado en Brian Donlevy el actor que más relieve podía conferir al personaje central.

Miriam Hopkins, en posesión todavía de su exótica belleza blonda, tiene a su cargo un ingrato papel; y en un simpático "rol" de policía muy americano. Preston Forster convalida sus excelentes cualidades de intérprete, infundiendo a su labor un sentido gratamente humano.

CARTELERIA

TEATRALES

LIRICO. — Compañía de zarzuela española de Jorge Castell. — Tarde a las 6, "El huésped del Sevillano"; noche a las 9:45, "Las palomas".

CINES

ASTORIA. — Desde las 3:30: "Un caballero en la noche" por Brian Donlevy, Miriam Hopkins y Preston Forster, y "Tenorio a la fuerza" por Dorothy Lamour, Jack Benny y Edward Arnold.

AVENIDA. — Desde las 3:15: "La luna vale un millón", por Miguel Ligeró y "La tragedia de la Bounty" por Charles Laughon, Franchot Tone y Clark Gable.

BALEAR. — Desde las 3:30: "En el viejo Oklahoma", por Jhon Wayne y Marto Scott, y complementos.

BORN. — Desde las 3:30: "En el viejo Oklahoma", por Jhon Wayne y Marto Scott, y complementos.

HISPANIA. — A las 3:15: "Mr. Luchy" por Garq Grant y Lorraine Day y "Una familia imposible" por Maria Mercader y Armando Falconi.

METROPOL. — Desde las 3:30: "Un caballero en la noche" por Brian Donlevy, Miriam Hopkins y Preston Forster, y "Tenorio a la fuerza" por Dorothy Lamour, Jack Benny y Edward Arnold.

MODERNO. — Desde las 3:30: "Noche en el trópico" por Allan Jones, Nancy Kelly, Robert Cummings, But Abbot y Lou Costello y complementos.

PRINCIPAL. — Desde las 3:30: "El tiempo vuela" por Tommy Handley y Evelyn Dall, y "Arizona".

PROTECTORA. — Desde las 3:30: "La luna vale un millón", por Miguel Ligeró, y "La tragedia de la Bounty" por Charles Laughon, Franchot Tone y Clark Gable.

ORIENTAL. — Desde las 3:30: "El tiempo vuela" por Tommy Handley y Evelyn Dall, y "Arizona".

RIALTO. — Desde las 3:30: "Noche en el trópico" por Allan Jones, Nancy Kelly, Robert Cummings, But Abbot y Lou Costello y complementos.

¡Maestros, Maestras! Próxima a empezar la Campaña Sericícola, preséntaros a recoger el gusano en la Sección Femenina (Gran Vía José Antonio núm. 13). Además de prestar un servicio a la producción Sede Nacional, beneficiaréis a los niños con tal útil enseñanza.

TEATROS

"Los Gavilanes"

Dos grandes entradas se registraron ayer en las funciones del Teatro Lírico gracias a la estimulante actuación de Francisco Bosch que, en "La canción del olvido" y en "Los Gavilanes", alcanzó grandes apausos y tuvo que repetir los momentos musicales más destacados de ambas obras. Sin embargo, hay que anotar que disto mucho de ser el cantante de la noche anterior; los derroches de facultades tienen muchas veces más consecuencias, y en "Los Gavilanes" se le notaba francamente el cansancio que impide la franca emisión de la voz. En esta obra, las sopranos María Teresa Parés y Mercedes García alcanzaron también su éxito en el dúo de despedida, así como el tenor Sr. Bertrán lo obtuvo en la canción de la flor, composiciones que tuvieron que ser repetidas.

"Los Gavilanes" obtuvo correcta interpretación de conjunto, si bien la pareja cómica Cariván - Triket exageró la nota bufa para conseguir las carcajadas del público.

Las obras de arte de los viejos maestros holandeses regresan a su museo

De "The Spnere", de Londres:

Todos los amantes del arte se alegrarán ante la noticia de que la riquísima colección de pinturas del famoso Museo Nacional de Amsterdam se encuentra intacta, al cabo de seis años de guerra, habiendo vuelto a la capital de Holanda.

Recientemente se ha celebrado la reapertura oficial del Museo, al volver a exponerse en el mismo la mayor parte de los cuadros.

Una vez que los cuadros fueron descolgados del Museo por las autoridades holandesas, los alemanes ordenaron que se trasladaran a otro lugar, a Steerwinjk, cerca de la frontera del Reich.

Para asegurar las pinturas de más valor, los nazis emplearon mano de obra holandesa construyendo una enorme caja fuerte de acero y hormigón en Paasloo.

En el edificio circular que allí se construyó, cuyos muros medían 15 pies de espesor, con un tejado de 30 pies de grueso, fueron colgados los cuadros en 120

bastidores verticales, que se abrían como las hojas de un libro, mientras que los lienzos grandes se arrollaban en tambores.

Otros cuadros, entre los que figuraba el famoso Rembrandt "La Guardia Nocturna", fueron transportados al lugar llamado Montaña de San Pedro, en la provincia de Limburgo.

Ninguno de estos cuadros ha sufrido daño a resultas de la guerra, pero algunos de ellos, tal como el histórico de Rembrandt "La Guardia Nocturna", requieren los cuidados de los expertos.

Es difícil calcular el valor de estos cuadros, por lo escasos que son, y por la incalculable que resultan actualmente los caprichos de los coleccionistas de objetos artísticos.

Para no citar más que a algunos maestros, los Rembrandt, los Vermer y los Hals, del Museo Nacional de Amsterdam, figuran entre los cuadros más famosos del mundo.

Los que ya se encuentran expuestos, estaban valuados antes de la guerra en más de 2.500.000 de florines.

Constituye un comentario interesante para el estado de los asuntos en Europa actualmente, el saber que algunos de los lienzos almacenados en Steenwijk no han sido todavía devueltos a la capital holandesa, a causa de la escasez de carbón que se hace sentir y que impide que las Galerías de Arte de la mencionada capital no puedan disfrutar de una calefacción adecuada.

Sala Astoria

HOY

MAGNO ACONTECIMIENTO

Una gran película sobre una gran novela

Brian
DONLEVY

Miriam
HOPKINS

Preston
FOSTER



UN CABALLERO EN LA NOCHE

DIRECCION: EDWIN L. MARIN

Una producción de fama mundial que causará sensación

ESTRENO INMEDIATO

Una novela inmortal llevada a la pantalla para honra y orgullo del Séptimo Arte

Doña Bárbara

Proyecciones simultáneas en

METROPOL

Sindicato E. Universitario

ACADEMIA "JUAN BARBARA"

Preparaciones militares. Se pone en conocimiento de todos los afiliados a este S. E. U. que en el Departamento de Ayuda Universitaria, San Jaime, 33, pral., ha quedado abierta la matrícula para las preparaciones de: Academia General Militar, Academia General del Aire y Escuela de Ayudantes de Ingenieros Aeronáuticos.

Este plazo de matrícula es para clases de iniciación en las respectivas preparaciones para los camaradas que deseen cursar para la convocatoria actual.

Inglés, Francés, Alemán, e Italiano

Ha quedado abierta la matrícula para el curso de idiomas que con carácter GRATUITO dedica a todos los camaradas del F. de Juventudes, la Obra de Ayuda Juvenil de esta Delegación Provincial.

El citado curso dará comienzo el 1 de Marzo próximo, dirigido por profesorado extranjero.

El plazo de matrícula quedará cerrado el 25 de los corrientes, al objeto de organizar los diferentes grupos de esta preparación.

Clases gratuitas de Contabilidad

Dedicado a los camaradas del Frente de Juventudes, y ex combatientes y obreros en general, el próximo día 15 dará comienzo el segundo grupo de preparación de Contabilidad y prácticas mercantiles, con carácter completamente gratuito.

Clases gratuitas de Cultura general

Funcionando en esta Academia la Preparación de Cultura General, dirigida por competente profesorado y con carácter gratuito, todos los camaradas, excombatientes y Obreros que deseen matricularse podrán efectuarlo todos los días laborables, de 7 a 8 en el local de la Biblioteca de este S. E. U., San Jaime, 33, pral.

Todas las clases dedicadas a los camaradas del Frente de Juventudes, Obreros y ex Combatientes, se dan en esta Academia de 7 tarde en adelante.

DOMINARIOS

Un ideal y un poco de ilusión

Creen algunos que tener un ideal es soñar; pues no, un ideal no es un sueño, antes bien es el cebo de que Dios se sirve para atraernos a Él, para imprimir en nuestro corazón el deseo de reproducir en nosotros su hermosura y su perfección.

El alma necesita un ideal. Necesita aspirar a subir, a subir siempre, a ser siempre más grande, más grande todavía. Necesita perseguir anhelante un ser invisible, pero verdadero y real; un ser perfecto, que el alma no ve, pero que admira, que ama, con la convicción de que ha de alcanzarlo, de que ha de unirse a él, de que participará un día de su perfección y de su hermosura.

La fe en un ideal, la aspiración a poseerlo, la lucha incesante por conseguirlo, es lo único que puede dar al alma gusto, voluntad, fuerza, constancia para cumplir noblemente su destino y consagrar toda su energía al culto del bien, de la verdad, de la belleza.

Dichosa el alma que siente en sí, ardiente e imperiosa, la necesidad de un ideal! En cambio, ¡ay del que no tiene un ideal! Ese no vive, vegeta; no camina, se arrastra; no sabe, se despeña. Nada de aspiraciones. Es la suya una vida sin resortes, sin firmeza, sin amor. Todo se circunscribe a los sentidos; no cumple su destino.

Nadie llegará a ser grande si no persigue un ideal, y el ideal para todos es la belleza infinita, la perfección infinita, vista por la inteligencia, amada por el corazón, perseguida por la voluntad y realizada con el auxilio de la gracia.

En este punto el alma debe ser un poco, o un mucho mejor dicho, artista de sí misma; por esto nunca deja de reírse, de borrar, de añadir, de hacer más semejante la estatua interior de que hablaba Sócrates. Para lo cual precisa a la vez tener un poco de ilusión.

No exageremos, con todo, el alcance de esta palabra. Este poco de ilusión no se extiende ni a nuestro valor personal, ni al mérito de nuestras obras, sino solamente a la capacidad de cuanto nos rodea para labrar nuestra felicidad, a la bondad de todas las cosas para nuestro bien, según aquella frase paulina. Solamente así entendida la ilusión es buena.

La ilusión es como una lente de suave transparencia a través de la cual vemos las personas y las cosas. Ella hace penetrar hasta el fondo de su corazón para mostrárnoslo bueno; hasta el fondo de su espíritu para mostrárnoslo benéfico y raspar las asperezas.

Con ese foco de ilusión el alma no deja de sentir un arrebatado de entusiasmo siempre renaciente, que induce al trabajo, a la abnegación, al sacrificio personal, y da en cambio la alegría que permite apenas sentir las inquietudes de la vida.

Con ese poco de ilusión se hacen inofensivas las pequeñas miserias. Porque no hay un solo día en que no nos lastimemos con una multitud de espinas. No producen heridas profundas, pero su ligero rasguño, renovándose una y otra vez, envenena la índole de uno, roba la paz, excita el malhumor. Pues bien, con ese poco de ilusión, las espinas, si no se convierten en rosas, mas hieren menos y sólo a flor de piel.

En fin, de este modo se logra la verdadera alegría, que no es la risa, ni el placer, ni el goce tumultuoso, sino la serenidad habitual, la paz, el descanso. Y todos los días de la vida son hermosos como el azul del cielo que siempre es bello.

La Asamblea de la O. N. U. trató ayer del problema indonésico

El delegado filipino pidió que se convoque una Conferencia para estimular la libertad de Prensa

A esta propuesta se opuso el delegado soviético

(Viene de la 1.ª página)

que las tropas inglesas fueran a Indonesia.

Añadió que las tropas británicas fueron a aquel país para rescatar a los aliados internados y que fueron atacadas.

"Le digo a usted que es mentira lo que usted dice de que nosotros atacamos a los indonesios", declaró Bevin.

Manuiski dijo que es evidente que después de la derrota del Japón, una vez terminada la guerra hay una situación en Indonesia que, según el artículo 34 de la Carta, amenaza la paz y la seguridad internacional.

Dicho artículo — continuó — autoriza al Consejo para investigar sobre si la disputa o situación puede conducir a un riesgo internacional o abrir una discusión, con objeto de que se decida si efectivamente hay una amenaza para la paz.

Manuiski citó el párrafo segundo del artículo primero de la Carta que establece que los miembros de la Organización de las Naciones Unidas han de mantener relaciones amistosas, basadas en el respeto a los principios de igualdad de derechos y a la libre determinación de los pueblos.

"El empleo de tropas japonesas contra el movimiento nacional indonésico, dijo, es una obra que la O. N. U. no debe permitir".

Es la segunda vez, dice la United Press y se comenta en Londres, que Mr. Bevin ha tratado a un representante soviético de mentiroso.

En el debate anterior sobre el caso de Grecia, Bevin dijo que era mentira lo que Vichinsky manifestaba, al acusar a las tropas británicas de que en Grecia solo tenían por misión proteger a los elementos de derechas.

Bevin dijo que ya estaba perdiendo la paciencia, ante las acusaciones de Manuiski.

Declaró que había tratado personalmente de esto con Molotov en Moscú y que no había dicho nada en contra de Inglaterra.

Ahora, afirmó, se están haciendo acusaciones, a base de recortes de periódicos.

Bevin puso de relieve que Sir Archibald Clark Kerr, "uno de los mejores hombres ingleses" ha sido enviado a Indonesia para suavizar la situación; y añadió: "Ahora resulta que me veo acusado de atacar al pueblo indonésico. Estoy deseando ver terminado este asunto. Si las tropas de los EE. UU. o de otra potencia hubieran sido enviadas a Indonesia se encontrarían ahora en la misma situación que las tropas inglesas".

Bevin se opuso a la proposición de Manuiski de que vaya una Comisión de la O. N. U. a Indonesia para realizar investigaciones. Dijo que la O. N. U. desea ayudar y cooperar, y debe pedir a las partes en disputa que lleguen a un acuerdo, añadiendo: Pero como yo no estoy encargado de guardar la paz,

dejo la cuestión al Consejo y no tengo más que añadir".

Los holandeses son una potencia soberana en Indonesia y a ellos les corresponde decidir sobre lo de la Comisión.

PETICION DEL DELEGADO FILIPINO

Londres. — El delegado filipino en la O. N. U., don Pedro Gómez, ha presentado a la Asamblea General un documento pidiendo se convoque una Conferencia Internacional de prensa, con el fin de tomar medidas para estimular el libre movimiento informativo entre todos los países, que se celebraría en la segunda serie de sesiones de la Asamblea General.

RUSIA SE OPONE A LA LIBERTAD DE PRENSA

Londres. — El delegado soviético en la O. N. U., Embajador Gromyko, ha hecho constar su oposición a la propuesta filipina sobre libertad de información.

Dirigiéndose al Comité directivo que estudia la propuesta citada, Gromyko dijo: "¿Quiere decir el delegado de Filipinas que el Ministerio de la guerra, que es la fuente confidencial de información, deberá ser accesible a todos?"

El debate fué cortado en seco por el delegado británico, Noel Baker, que indicó que el asunto y la resolución, no se estudiaba ahora.

URUGUAY QUIERE QUE SU PROPUESTA PARA LA NO APLICACION DE LA PENAL DE MUERTE PASE A LA HISTORIA

Londres. — La delegación uruguaya en la O. N. U. apremia a la Comisión Central para que se llegué a una decisión respecto a su propuesta para que no se aplique la pena de muerte a los acusados en el proceso de Nuremberg.

Uruguay desea por lo menos que su opinión quede "expuesta para la historia".

LA SEDE DEFINITIVA DE LA O. N. U.

Londres. — La Comisión de la O. N. U. encargada de elegir la sede definitiva de la Organización continuó el debate sobre la cuestión.

China no ha apoyado la petición australiana.

El delegado soviético anunció que su país recomienda oficialmente que la sede se encuentre cerca de Nueva York, en el distrito de Stamford y la sede provisional en Nueva York.

EFE

"Los hispano-americanos echan de menos a España en la O. N. U."

Afirmó, ante el micrófono de la BBC de Londres, el delegado uruguayo Fernández Medina

Londres. El Ministro Consejero de la Legación de Uruguay en Madrid, don Benjamín Fernández Medina, que se encuentra en Londres formando parte de la delegación de su país en la ONU, disertó ayer noche ante el micrófono de la BBC sobre algunos aspectos de derecho internacional, vistos a través de los juristas de raza hispana.

Empezó diciendo que los hispano-americanos echan de menos a España en la Federación Mundial de las Naciones Unidas. España falta — dijo — y la esperamos; pero ya está en los otros y con nosotros; a sentimos presente como en el Cénaculo en la primera hora de Pentecostés el espíritu de Dios descendió sobre los Apóstoles, para la iniciación de su obra.

Porque no en vano España es una de las naciones que más han trabajado por la paz. Fué el español Vitoria quien forjó con integridad genia las bases del derecho entre las naciones, que otro español insigne, Suárez, amplió.

El Sr. Fernández Medina se extendió acto seguido sobre la revolución en las ideas que presentaron las instrucciones de la Reina Católica a los descubridores y conquistadores de Nuevo Mundo y que han de ser recordadas siempre que se habla de los derechos esenciales de la personalidad humana, de las li-

bertades personales, de los derechos de las agrupaciones a ser ayudadas en su progreso político y social, a ser tratadas con equidad y protegidas de los abusos.

El Sr. Fernández y Medina siguió pasando revista a las aportaciones de los juristas españoles a las grandes conquistas del derecho internacional. Una corriente luminosa de doctrinas — añadió — irradia siempre de estas figuras españolas. El idealismo sigue a través de los tiempos en la América hispana.

Toda esa tradición española y americana está aquí representada por las naciones hispano-americanas, sintiéndose más fuertes y serenas que nunca al verse entre los hombres de buena voluntad de todos los pueblos y todas las razas.

El Sr. Fernández y Medina terminó su disertación con las siguientes palabras: "Que España vuelva a sentarse entre nosotros como lo deseamos y esperamos; que ella vea a las naciones de su progenie fieles a los principios heredados de los grandes hombres de nuestra raza".



CONTRA EL FRIO
BOTELLAS
AGUA CALIENTE
CASA CODINA
JUNTO AL BORNE

Auge de la Prensa católica norteamericana

Esta se compone actualmente de 367 publicaciones

Nueva York. — Febrero es el mes de la prensa católica. Luego de la fiesta de San Francisco de Sales, patrono de los periodistas, la Prensa católica norteamericana está tratando de conseguir mayor difusión mediante la publicación de extraordinarios con motivo de actos religiosos o civiles.

Actualmente la prensa católica de los Estados Unidos se compone de 367 publicaciones en su mayoría semanarios y revistas, aparte de cuatro diarios, dos de los cuales se editan en lengua polaca, otro en italiano y otro en checo.

En los últimos meses la prensa católica de este país ha aumentado en 33 el número de sus publicaciones.

La reducción de los suministros de papel que impuso la reciente guerra perjudicó la difusión de la prensa católica norteamericana, que no obstante cuenta en conjunto con más de un millón de lectores y medio millón de lectores. EFE

CASOS Y COSAS

El hijo malucho

Lo del "clima ideal" pregonado por el mataseños de las cartas está siendo gratísima realidad. Si de pronto es loco — como el reírán dice — es inducible que nogano la cura le dió por recrearnos con jornadas que lo único que de primaverales no tienen es el lugar que ocupan en el calendario.

Porque es lástima no fruito ni siquiera una, abandonamos ayer la ciudad. Una vacación sabe a gloria...

El "rad" fué el que muchos de vds. habrán realizado más de dos veces. Pero lo que no habrán encontrado tantas es...

Verán. Fué cuando, de mano de nuestro pequeño — ¿quién ha dicho que es este el que va de la del papá? — íbamos a subir la cuesta que tiene por meta la blanca capilla de la Virgen de la Bonanova. Una mujer joven — de 20 a 30 años —, bien trajeada, la subía ya... con un rubio angelote en brazos... y descalza.

Juntos casi llegamos a la cima. Y no supimos — ni quisimos — frenar nuestra curiosidad.

— ¿Algún voto? — Sí. Tuve a mi hijo — este que llevo — malucho. Nada grave. Pero — ¡por si acaso! — prometí a la Virgen traerle si la cosa iba por bien. Y por bien ha ido. Y aquí estamos a rezarle una Salve. ¡Hace tan buen día!

La vimos postrada ante la imagen de la Madre de Dios. Y oímos como a leccionaba al hijillo:

— ¡Dila gracias! Y la palabra pedida fue musitada — ¡qué no podrá una madre! — Por una lengua de trapo.

Fuera, al limpio sol de mañana, cantaban el cielo y el mar a la salud y a la vida. Nuestro lazarrillo nos sacó de la abstracción.

— ¿Vamos, papá? Hoy, al pensar en que fué bella la jornada, pensamos también que mayormente sería para aquella mujer joven y bien trajeada que, cuando su hijo se puso malucho, en la Virgen confió. — AVIESPA

El próximo domingo día de postulación de **AUXILIO SOCIAL**

¡ESPAÑOLES! cumplid fielmente todos los deberes y obligaciones que os impone la Ley.